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BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 11.15

BAŞKAN - Hakkı Atun

KÂTİP - Mehmet Emin Karagil


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin III’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının 16’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır.



(Ad okunarak yoklama yapıldı) 



KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Önce gündem gereği görüşmelere başlıyoruz. Birinci madde Başkanlığın genel kurula sunuşlarıdır.Şimdi onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Onaya sunulacak birinci konu, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Dr. Fazıl Küçük’ün  (Anısını Yaşatma)  Yasa Önerisinin Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyunuz lütfen.

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.Ö:No:8/2/95
	                   Tarih: 28 Kasım 1997


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile Toplumumuzun Varoluş Mücadelesini başlatan,bu mücadelenin yıllarca öncülüğünü yapan ve toplumumuzun en zor günlerinde, her koşul  ve ortamda başarı ile savunan ve bu niteliğiyle liderlik vasfına uygun biçimde yaşatmayı amaçlayan Önerinin süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci  fıkrası uyarınca tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                  İrsen KÜÇÜK 

                                                                    İdari ve Sosyal İşler Komitesi

                                                                                        Başkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


İkincisi Cumhuriyet Meclisi Başkanı Hakkı Atun’un sunmuş olduğu, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

Tarih: 27 Kasım 1997

	Konu:
	3/5/97 numaralı Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik)Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Kararı Verilmesi. 


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde yeni ihdas edilen Basın,Dış İlişkiler ve Protokol Müdürünün atanması Üst Kademe Yöneticileri Yasası kurallarına tabi olduğundan Y.Ö.No: 3/5/97 Sayılı Yasa Önerisinin geciktirilmeden yasalaştırılması, gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Kararı verilmesini önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                      Hakkı ATUN

                                                                       Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Teşkilat Yasamızla yakından ilişkili ve onu tamamlayıcı niteliktedir. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Üçlü kararname değil mi?


BAŞKAN - Ondan dolayı. Çekimser?...Yok. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  


Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Mülki Yönetim Bölümleri Yasa  Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir.

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

BB/11/94-390

İvedilik                                                                                          04.11.97

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 30.9.1997 tarih ve BB/11/94-390 sayılı yazımız.


İlgi yazımızla sunulan “Mülki Yönetim Bölümleri Yasa Tasarısı” ile, halen yürürlükte bulunan 9/1980 sayılı Mülki Yönetim ve Bölümleri Yasasının yürürlüğe girmesinden sonra artan nüfus, değişen yaşam şartları ve çalışma ortamlarına bağlı olarak doğan toplumsal sorunların Devletçe ortadan kaldırılması ve değişen ihtiyaçlara anında ve yerinden yönetim ilkeleri çerçevesinde cevap verilmesi hedeflenmektedir. Bu amaçla mevcut olan ilçelere ihtiyaçlar doğrultusunda eklemeler yapılması da amaçlanmaktadır.


Hedeflenen amaçlara ulaşılması, kamu hizmetinin etkinleştirilmesi ve çabuklaştırılması açısından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekli görülmektedir.


Bu nedenle Cumhuriyet Meclisi içtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususunda gereğini saygılarımla istirham ederim.

Dr. Derviş EROĞLU

Başbakan


BAŞKAN - İlçeleşme ile ilgili yasa tasarısıdır Sayın Milletvekilleri. Dikkatinize getirmiş olayım. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Son onay işlemi Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 98 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda görüşüleceği, gün ve saatleri belirleyen çalışma programına ilişkin kararıdır. Okuyunuz lütfen.


KATİP - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:B.D.K.No:8/5/97                                                 Tarih: 2 Aralık 1997

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Danışma Kurulunun da görüşlerini alarak, 2 Aralık 1997 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, 1998 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen Çalışma Programına ilişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                Hakkı ATUN

                                                                   Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : III

YIL         : 5                                                           TARİH: 2 Aralık 1997

B.D.K.No: 8/5/1997

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

1998 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ GENEL KURULDA

GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLERİ BELİRLEYEN ÇALIŞMA

PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1998 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma Programına bağlı olarak Genel Kurulda görüşülmesine Karar verir ve İçtüzüğün 103’üncü maddesi gereğince almış olduğu bu Kararı, Genel Kurulun onayına sunar:

                                                                             Hakkı ATUN

                                                              Cumhuriyet Meclisi Başkanı

1998 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI 

BELİRLEYEN ÇALIŞMA PROGRAMI

	(1)    
	Tasarının görüşülmesine, 10 Aralık 1997 Çarşamba günü başlanacak ve Tasarı üzerindeki çalışmalar, 23 Aralık 1997 Salı günü tamamlanacaktır.



	(2)
	Tasarının görüşülmesi, tatil günleri dışında her gün kesintisiz olarak sürdürülecektir.



	(3)
	Tasarı üzerindeki görüşmeler, ekli Cetvelde belirlenen programa bağlı olarak ve 10.00-13.00 & 14.30-17.00 saatleri arasında yapılacaktır.



Ancak, belirlenen çalışma saatleri içinde görüşülmekte olan program, bütçenin görüşülmesi tamamlanamadığı takdirde, günlük çalışmalara, günlük çalışma programı tamamlanıncaya kadar mesai saatleri dışında da devam edilecektir.

1998 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLME PROGRAMI

	GÜN
	GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM



	9 Aralık 1997 Salı
	1. Tasarıya ilişkin Komite Raporunun okunması.

2. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelere Maliye Bakanının sunuş konuşması ile başlanması.

3. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin tamamlanması ve Tasarının madde madde görüşülmesine başlanması.



	10 Aralık 1997 Çarşamba
	1. Program 01; Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 02; Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin görüşülmesi.

3. Program 16; Sayıştay Başkanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	11 Aralık 1997 Perşembe
	1. Program 03; Başbakanlık Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 04; Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı Bütçesinin görüşülmesi.

 

	12 Aralık 1997 Cuma
	1. Program 05; Dışişleri ve Savuma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 20; Savunma Bütçesinin görüşülmesi.

3. Program 19; Polis Genel Müdürlüğü Bütçesinin görüşülmesi.



	15 Aralık 1997 Pazartesi
	1. Program 08; İçişleri ve Köyişleri Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 14; Mahkemeler Bütçesinin görüşülmesi.



	16 Aralık 1997 Salı 
	1. Program 09; Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 10; Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.



	17 Aralık 1997 Çarşamba
	1. Program 12; Sağlık ve Çevre Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 17; Kamu Hizmeti Komisyonu Bütçesinin görüşülmesi.



	18 Aralık 1997 Perşembe
	1. Program 13; Çalışma ve İskan Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 15; Hukuk Dairesi Bütçesinin görüşülmesi.



	19 Aralık 1997 Cuma
	1. Program 11; Tarım ve Orman Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 18; Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman) Daire Bütçesinin görüşülmesi.



	22 Aralık 1997 Pazartesi
	1. Program 07; Ekonomi Bakanlığının Bütçesinin görüşülmesi.

2. Program 06; Maliye Bakanlığı Bütçesinin görüşülmesi.

3. Gelirler Bütçesinin görüşülmesi.

4. Tasarının madde madde görüşülmesinin tamamlanması ve bütününün oylanması.


	Hakkı ATUN

Cumhuriyet Meclisi Başkanı
	Olgun PAŞALAR

Cumhuriyet Meclisi Başkan

Yardımcısı



	Sonay ADEM

İdare Amiri
	Hakan ATAKER

İdare Amiri



	Tansel DORATLI

Divan Katibi
	Mustafa GÖKMEN

Divan Katibi




Mehmet Emin KARAGİL

Divan Katibi


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gördüğünüz gibi 9’unda başlayıp, 22’sinde bitirmek üzere Bütçe Programını sizlere arzettik. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi bilgiye 2 sunuş işlemi var. Birincisi Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in yurt dışı izin istemidir. Okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

1 Aralık 1997

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa.


1-3 Aralık 1997 tarihleri arasında yurt dışında olacağımdan, bu süre zarfında izinli sayılmamı rica eder,bilgi ve gereğini saygılarımla arzederim.

                                                                                Ferdi Sabit SOYER

                                                                    CTP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN - Uygun görülmüştür. İkincisi yine bir izin istemidir. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Feridun Önsav’ın yurt dışı izin istemidir. 


KATİP 

1 Aralık 1997

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.


1 -3 Aralık 1997 tarihleri arasında yurt dışında olacağımdan, bu süre zarfında izinli sayılmamı rica eder, bilgi ve gereğini saygılarımla arzederim. 

 







Feridun ÖNSAV








   CTP Lefkoşa Milletvekili

   


III.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


BAŞKAN - Uygun görülmüştür.  Sayın milletvekilleri birinci kısım üzerindeki görüşmeler  tamamlanmıştır. Şimdi 6’ncı kısma görüşülecek tasarı ve öneriler ile komitelerden gelen diğer işler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasa Önerisi ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu bulunmaktadır ve ilk olarak Sayın Komite Başkanı Raporunu sunacaktır. Sayın İrsen Küçük buyurun efendim.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“DR. FAZIL KÜÇÜK  (ANISINI YAŞATMA YASA ÖNERİSİ

(Y.Ö.NO:8/2/95)’NE İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 28 Kasım 1997 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Dr. Fazıl Küçük  (Anısını Yaşatma) Yasa Önerisini Ek’te sunulan Genel Gerekçede vurgulandığı gibi Kıbrıs Türk Toplumunun varoluş mücadelesini başlatan ve yıllarca öncülüğünü yapan ve bu niteliğiyle liderlik vasfını kazanan Dr. Fazıl Küçük adının her zaman toplumumuzla birlikte anılmasına olanak  yaratmak amacıyla ona karşı duyulan saygının bir gereği olarak hazırlanan Önerinin duyulan ivedi gereksinim nedeniyle ele almıştır. 


Yukarıdaki gerekçe ışığında, Komitemiz, Öneriyi yapan Ulusal Birlik Partisi  Girne Milletvekili Sayın Ayhan Halit Acarkan’ın görüşlerini de değerlendirerek çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Önerinin “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’nci maddesi ile amacının ne olduğunu  ifade eden 2’nci maddesini oybirliği ile kabul etmiştir. 


Komitemiz, Önerinin 3’üncü maddesini Dr. Fazıl Küçük’ün  resimlerinin Devlet daireleri, devletin tüm resmi ve Kamu Kurum ve Kuruluşları ile Kamu İktisadi Teşebbüsleri binalarına asılması kuralına bağlamış ve kuralların uygulanması yönünde gerekli tüm önlemleri alma yetkisini de Bakanlar Kuruluna vererek maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Önerinin 4’üncü maddesi ile Dr. Fasıl Küçük’ün yaşamını sürdürdüğü evin müze   haline dönüştürülmesi yönünde gerekli düzenlemeler yapılacağı kuralı getirilmiş  ve madde oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Önerinin 5’inci maddesi ile Dr. Fazıl Küçük’ün mücadele içinde geçen ve toplumun mücadelesi ile özdeşleşen yaşamı ile ilgili yayınların yayınlanması kuralını düzenlemiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Anıttepe ve Dr. Fazıl Küçük kabrinin korunması, milli bayramlarda ziyaret edilmesi, anısına spor etkinliklerinin düzenlenmesi, uygun yerlere büst dikilmesi, Anıttepe çevresinde kat sınırlamasının getirilmesi ve Müzenin yönetimi ve ziyaret usullerinin düzenlenmesi kurallarının Bakanlar Kurulu tarafından çıkarılacak bir tüzük çerçevesinde yapılmasını öngören yeni 6’nci  maddeyi oybirliğiyle kabul edilimiştir. Önerinin ondan sonra gelen maddeleri yeniden sayılandırılmıştır. 


Önerinin eski 6’nci yeni 7’nci maddesi Yasayı yürütme yetkisini Bakanlar Kuruluna vermekle birlikte Yasanın daha iyi uygulanmasına olanak sağlamak amacıyla bu yetkinin Bakanlıklara devredilebileceği  öngörülmüş ve yeni 7’nci madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Önerinin “ Yürürlüğe Giriş” eski 7’nci,  yeni 8’inci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Önerinin tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Önerinin sunulan rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

İrsen KÜÇÜK

(Başkan)

Ömer S. KALYONCU

(Başkan Vekili

	Mustafa ARABACIOĞLU

(Üye)

(İzinli)

Ahmet DERYA

(Üye)


	Gülsen BOZKURT

(Üye)

Mustafa GÖKMEN

(Üye)


(Mazaretli)

Salih MİROĞLU

(Üye)

- EK -

DR. FAZIL KÜÇÜK (ANISINI YAŞATMA)

YASA ÖNERİSİNİN

GENEL GEREKÇESİ


Kıbrıs Türk toplumunun varoluş mücadelesini başlatan, bu mücadelenin yıllarca öncülüğünü yapan ve toplumumuzu, en zor günlerinde her koşul ve ortamda başarı ile savunan ve bu niteliğiyle liderlik vasfını kazanan Dr. Fazıl Küçük’ün liderlik vasfına uygun olarak anısını yaşatmak, onun saygınlığını kalıcılaştırmak,gelecek kuşakların belleklerinde her zaman Dr. Küçük  adının yer etmesine ve her zaman toplumumuzla birlikte anılmasına olanak yaratmak amacıyla, bu konularda düzenlemeler yapan ve bağlayıcı kurallar içeren Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma)Yasa Önerisi hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Madde ile, İçtüzük gereğince, Ana başlığa koşut olarak Yasanın Kısa İsmi düzenlenmiştir.

	Madde 2.
	Madde ile Yasanın amacının , Dr. Fazıl Küçük adını ölümsüzleştirmek, mücadelesini gelecek kuşaklara aktarmak ve anısını sonsuza dek yaşatmak olduğu öngörülmüştür. 

	Madde 3.
	Madde ile, Dr. Fazıl Küçük’ün resimlerinin (Posterlerinin) devlet ve resmi ve yarı resmi kuruluşların bütün dernek, oda ve sendikaların ve benzeri örgütlerin binalarına asılması kurala bağlanmış ve bu konuda gerekli tüm önlemleri alma görevi Bakanlar Kuruluna verilmiştir. 

	Madde 4.
	Madde ile genel gerekçedeki amaçlara ulaşabilmek için, yaşamını sürdürdüğü evinin müze haline dönüştürülmesi yönünde düzenlemeler yapılmış ve kurulacak müzenin oluşumu, yönetimi ve ziyaret konularının tüzükle düzenlenmesi öngörülmüştür. 

	Madde 5.
	Madde  ile, Dr. Fazıl Küçük’ün  mücadele içinde geçen ve toplumun mücadelesi ile özdeşleşen yaşamı ile ilgili olarak gerekli yayınların yapılması yönünde Bakanlar Kurulunca önlem alınması öngörülmüştir. 

	Madde 6. 
	Madde ile, Yasayı yürütme yetkisi Bakanlar Kuruluna verilmekle birlikte Yasanın daha iyi uygulanmasına olanak sağlamak amacıyla, bu yetkinin Bakanlıklara devredilebileceği öngörülmüştür. 

	Madde 7.
	Madde ile, Yasanın Resmi Gazete’de yayımlanmak suretiyle yürürlüğe gireceği kurala bağlamıştır. 



BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Komite Başkanı. Sayın milletvekilleri, raporu dinlediniz. Rapor ve önerinin bütünü üzerinde söz isteyen var mıdır? Sayın Akıncı, buyurun efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kıbrıs Türk Mücadelesinin önderi Sayın rahmetli Dr. Fazıl Küçük için bir yasa önerisi sunan Sayın Acarkan’a teşekkür ederek sözlerime başlamak istiyorum. Meclisimize bu konuda belki gecikmiş bir görevi ifa etme şansını vermiştir bu yasa önerisi, ve komisyonda da oy birliği ile geçmiş, Meclisimizden de oybirliğiyle geçerek yaşama girecektir. Dolayısıyle olayın prensibi itibarıyle memnuniyetimi ifade etmek için söz aldım. Ancak, bu vesile ile dikkatimi çeken 1 - 2 hususa da değinme gereğini duyuyorum. Bir toplum için önemli manalar ifade eden Dr. Fazıl Küçük gibi değerli bir şahsiyeti tüm saygınlığı ile bu topluma benimsetmek için hiçbir zorlamaya gerek yoktur diye düşünüyorum. İşin esası bu olayın gönüllü olarak yapılması.


Bu bağlamda şunu söylemek istiyorum; Yasa önerisinin içerisinde devlet dairelerine, kamu kuruluşlarına, spor federasyonlarına hatta rahmetli Dr. Fazıl Küçüğün resimlerinin asılması bir yasa maddesi, bir yasa düzenlemesi haline getirilebilir. Ama, kamu bankalarından bahsederken onun yanına özel bankaları da ilave etmek bir zorlama gibi geliyor bana. Kimse kusura bakmasın. Yani özel bankalara illaki rahmetli doktorun resmini asacaksınız diye yasa ile bir zorlama yapmamıza gerek yoktur hatta spor kulüpleri açısından da. Çünkü bunu sonu yoktur. Yani özel bankalara bu mecburiyeti getirip özel başka şirketlere neden getirmiyoruz. Ben bunun sorusunun yanıtını bulamadım, kendi kendime düşündüm. Eğer özel sektöre de bu konuda bir yükümlülük getireceksek, bir yasal zorunluluk getireceksek bunun sınırı neden sadece özel bankalardır diye kendi kendime sordum ve bunun bir yanıtını bulamadım. Eğer bunun bir yanıtı varsa bunu dinlemekten memnuniyet duyacağım. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Yasa önerisinde önemli olan unsurlardan bir diğeri hakikaten geç kalınmış ama temenni ederim ki, ivedilikle bunun gerekleri yerine getirilir. O bölgedeki çevre düzenlemesi ile ilgilidir, kat yükseklikleri ile ilgilidir. İsabetli olarak  yasa önerisine bu konuda bir hüküm getirilmiştir. Temennimiz bu konuda duyarlılıkla hareket edilmesi ve yasa önerisinin gereklerinin artık yasalaştıktan sonra yerine getirilmesidir. Çünkü orada yüksekçe bir tepede bulunan bir Anıt Mezar ama etrafında yükselen binalar da siluetinin bozulduğunu düşündüğünüzde onun değerini, manevi değerini çok alçaltmış oluruz. O bakımdan yasalaştıktan sonra bu öneri o konuyu da azami titizliğin gösterileceğini umarım.


Son olarak şunu ifade etmek istiyorum. Belki de bu yasanın en önemli maddesi 5’inci maddesidir. Rahmetli doktorun anılarının gün ışığına çıkarılması meselesidir.Aradan yıllar geçmiştir ebediyete intikal edeli Dr. Fazıl Küçük. Fakat bu konuda daha ciddi bir çalışma ortada görülmemektedir, yansımamıştır kamuoyuna.  Söylenmiştir çok hakkında, birçok şeyler konuşulmuştur. Ancak bunun gereği henüz  yapılmamıştır. 5’inci maddenin gerekleri yerine getirilmesi tarihsel bir ödevdir. Hem Rahmetli Dr. Küçük’e karşı, hem topluma karşı. Ben size  basit bir şey söyleyeceğim belki bilginizdedir, belki daha fırsat bulup okumamışsınızdır. Sayın Cumhurbaşkanımız anılarını yayınlamaktadır. Rauf Denktaş’ın Hatıraları diye cilt cilt hatıralar  yayınlanmaktadır. En sonuncu 5’inci cildidir. Ben ilk 4 cildini okudum, 5’inci cildini okumaktayım.  Bilinen bir gerçekliktir ki dönem olmuştur  Sayın Denktaş’la Rahmetli Doktor arasındaki ilişkiler bozulmuştur. Bu bozuk ilişkiler çerçevesinde arada birtakım mektuplaşmalar olmuştur. Sayın Denktaş  da o konudan bahsederken  hatıralarında bunu tabii ki üzüntü duyduğu bir dönem olarak anımsamaktadır. Daha sonraki yıllarda Doktorla barışmışlardır ama o dönemde Dr. Fazıl Küçük’ün Sayın Denktaş’a yazdığı mektuplarda ne dediğini Denktaş’ın cevabi mektubu ölçüleri içerisinde anlamaya çalışıyoruz. Yani Dr. Fazıl Küçük Rauf Denktaş’a bu mektubu yazdı diye ben Denktaş Beyin  hatıralarında o mektubu okuyamadım. Cevabını okudum ve cevabından Dr. Fazıl Küçük’ün o dönem ne yazdığını anlamaya çalıştım. Demek ki burada Rahmetli Doktor’un anılarının da, belgelerinin de bu topluma  doğru dürüst yansıtılmasında herhalde yarar vardır, bunu söylerken o dönemi eşelemek için söylemiyorum ancak anılarının yayınlanması, belgelerinin gün ışığına çıkarılması diye bir 5’inci maddenin ne kadar önemli olduğunu ifade etmek istiyorum. 


Bunun dışında tabii çok tarihsel belgeler vardır. Dr. Fazıl Küçük bir tarihtir, bu tarih göçmüştür ancak bu anıların, bu belgelerin bu topluma mal edilmesi lâzımdır.Ben Sayın Acarkan’ı Öneri sahibi  olarak ve Komite Üyelerini kutlamak istiyorum, böylesi bir konuyu gündeme getirip Meclise sundukları için. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - 
Teşekkür ederiz Sayın Akıncı. Sayın Acarkan buyurun. 


AYHAN HALİT ACARKAN (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasasının geçirilmesinin gündeme gelmesi dolayısıyla bugün burada Kıbrıs Türk bağımsızlığının ve demokrasisinin anıtı olan bu kutsal çatı altında onu bir kez daha saygı, şükran ve sevgi ile anıyoruz. Dr. Fazıl Küçük’ü anmak  ve düşünmek bu günlere ulaşmanın hiç de kolay olmadığının bilincine varmakla eş anlamlıdır. Bugünkü ve bundan sonraki nesillerimizin  vefasını ve saygısını fazlası ile hak etmiş olan Merhum Dr. Fazıl Küçük’ün her zaman anılmasını kurumlaştırmak ve toplumsallaştırmak kanımca geç kalmış bir girişimdir. Bu soylu amaca hizmet edecek olan Yasayı onun sonsuzluğa göçünden ancak 14 yıl sonra gerçekleştirebiliyoruz.Bu gecikmenin sorumluluğunu ve burukluğunu telâfi etmek, geçirilecek olan yasayı en kısa sürede anlamına ve içeriğine tümü ile sadık kalarak uygulamamız gerekmektedir. Bu yasanın gereklerinin yerine getirilmesi ile 15 Ocak 1998’de onu sonsuzluğa göçünün 14’üncü yıldönümünde daha huzurlu ve daha anlamlı bir ortamda anmamız mümkün olacaktır. Merhum Dr. Fazıl Küçük’ün anısı neden yaşatılmalıdır? Çünkü halkımızın bağrından çıkardığı bu müstesna önderin ilhamına genç nesiller her zaman  gereksinim duyacaktır. O ilhama ulaşabilmenin, genç nesillerin o ilhamla buluşabilmesinin ortamı mutlaka yaratılmalı ve her zaman canlı tutulmalıdır. Dr. Fazıl Küçük, Kıbrıs Türk Halkının kurtuluş ve varoluş mücadelesinin önderi olarak yalnızca bizim ulusal tarihimizde değil, insanlık tarihinde de onurlu ve saygın bir yer edinmiştir. Çünkü o mazlum ve tutsak ulusların emperyalizme başkaldırdığı bir dönemde evrensel boyutlar kazanan kurtuluş hareketlerinin içinde karizmatik bir halk lideri olarak dikkatleri üzerine çekmeyi başarmıştır. Sürükleyici ve inandırıcı özellikleri ile kendi halkının başına geçmiş ve çağdaş gelişimin bir sonucu olarak bağımsızlığa koşan halklar topluluğu arasında halkını yüceltmiştir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sadece sömürgeciliğe karşı ve Helenik yayılmacılığa karşı değil, toplumsal esenliğimizi tehdit eden her türlü aşırı ve zararlı akıma karşı da Atatürkçü bir ruhla direnen, siyasetin yetersiz kaldığı yerde kalemini ve gazetesini konuşturan, kamuoyu oluşturmansını çok iyi beceren Dr. Fazıl Küçük, halkımızın Atatürkçülük yolundaki çağdaşlaşma hareketine de dinamizm ve hız kazandırmıştır. Dr. Fazıl Küçük’ün yaşayan ve gittikçe kökleşen mücadele ilkelerinde yol gösterici, moral yükseltici ve eğitici, biliçlendirici bir aydınlık vardır. Değişen koşullarına karşın bugün de devam etmekte olan çetin varoluş mücadelemiz doğru yönünü bu aydınlıkta bulmaktadır. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin kurulduğunu görebilme mutluluğuna eriştikten tam iki ay sonra fani dünyaya veda eden Dr. Fazıl Küçük’ün bize miras bıraktığı değerleri ve emanetlerin korunup yüceltilmesi için hepimizin toplumca, tam bir duyarlılıkla görev başında olduğumuzun en somut göstergesi bugün bu Yüce Meclisin geçireceği bu yasa olacaktır. Yüce Meclise saygılar sunarım. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Acarkan. Başka söz isteyen var mıdır? Sayın Mustafa Gökmen, buyurun.


MUSTAFA GÖKMEN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bendeniz komite üyesi olarak Demokrat Parti adına bu Yasanın şekillenmesinde görev alan birisi olarak Sayın Acarkan’a ben de Sayın Akıncı gibi teşekkür etmek istiyorum. 


Rahmetli Dr. Fazıl Küçük, tabiî bizler biliyoruz, sizlere anlatmamız gerekmiyor. Bu Yasa gelecek kuşaklara Dr. Fazıl Küçük’ü anlatmak için ortaya konmuştur. Kıbrıs Türk Toplumu, Kıbrıs Türkünün özgürlük mücadelesinde yer alan her büyüğüne sonsuz saygısı ve hürmeti vardır. Bizler bu büyüklerimizi, çocuklarımıza aktarmak, öğretmenlerimizin gelecek nesillere bu duygu yüklü özgürlükçü mücadeleyi Dr. Fazıl Küçük’ün şahsında ifade etmek fırsatını vermiştir. Bu yönü ile bir kez daha Dr. Küçük’ü rahmetle anıyorum, saygılarımı sunuyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Gökmen. 


Başka söz isteyen?... Sayın Ömer Kalyoncu, buyurun.


ÖMER KALYONCU (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Dr. Küçük’ün toplum lideri olarak anısını yaşatmak önemli bir olaydır. Bu konuyla ilgili Meclisin gündemine gelmiş olan bu Yasanın oluşmasına biz grup olarak katkıda bulunduk. Mümtaz bir kişi ve toplum lideri Dr. Fazıl Küçük’ün anısının yaşatılması için Genel Kurula gelmiş olan bu Yasaya olumlu oy verip bu konuya katkıda bulunmak istiyoruz. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. Başka söz isteyen? Yok.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Önerinin bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Nisap var mı, tahkik eder misiniz Sayın Karagil?


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden)- Ad okunarak yoklama yapılmasını öneririm.


BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapılsın, emin olalım.




(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Devam etmeye gerek yoktur.


Sayın milletvekilleri; Önerinin madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

DR. FAZIL KÜÇÜK (ANISINI YAŞATMA)

YASASI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	
	

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasası olarak  isimlendirilir.





BAŞKAN - 1’inci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2’nci madde.


KÂTİP - 

	Amaç 
	2. Bu Yasanın amacı, Kıbrıs Türk toplumunun lideri ve varoluş mücadelesinin  öncüsü Dr. Fazıl Küçük’ün adını ölümsüzleştirmek, mücadelesini gelecek kuşaklara aktarmak ve anısını kuşaktan kuşağa yaşatmaktır.





BAŞKAN - 2’nci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Resimlerinin  Asılması 
	3.
	(1)
	Dr. Fazıl Küçük’ün resimleri, aşağıda öngörülen bina ve yerlerde sürekli olarak asılır:


	

	
	
	
	(A)
	Devlet dairelerinde ve devletin tüm resmi binaları ile belediye binalarında;



	
	
	
	(B)
	Kamu Kurum ve Kuruluşları ile Kamu İktisadi Teşebbüslerinin binalarında;



	
	
	
	(C)
	Kooperatif Kuruluşları ile kamu bankalarının ve özel bankaların binalarında; ve



	
	
	
	(Ç)
	Okullarda, havaalanlarında, limanlarda, kapalı spor salonlarında, kütüphanelerde, spor federasyonlarında ve spor kulüplerinde





BAŞKAN - 3’üncü madde hakkında söz isteyen? Buyurun Sayın Komite Başkanı.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Sayın Başkan, yerimden arz edebilir miyim?


BAŞKAN - Buyurun.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- 3’üncü maddenin (C) ve (Ç) bentlerinde 3’üncü maddenin “Kooperatif Kuruluşları ve kamu bankaları”ndan sonra gelen ve “özel bankaların binaları”na ve (C) bendinde de “federasyonlar”dan sonra gelen “spor kulüplerinde” bunlar Komitede çıkarılmıştı, sehven geldi buraya. Onun düzeltilmesini arzedeceğim. Okuyayım mı tekrar maddeleri?


BAŞKAN - Yazılı verebilir misiniz?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Sadece çıkmadır efendim. Düzenleme yapmıyoruz, çıkarıyoruz.


BAŞKAN - “Özel bankaların binalarında”ki  çıkacak.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - “Özel bankaların” ve (Ç) bendinde de “spor kulüpleri” çıkacak.


BAŞKAN - “Özel bankaları”kelimesi çıkacak.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evet. Altta da...


BAŞKAN - “Kooperatif kuruluşları ile kamu bankalarında” kalacak, öyle mi?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evet.


BAŞKAN - “Kamu bankaları binalarında” ve ondan sonra “okullarda, havaalanlarında, limanlarda, kapalı spor salonlarında, kütüphanelerde...”


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- “Kütüphanelerde, spor federasyonlarında...”


BAŞKAN - “Spor kulüplerinde” çıkacak.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evet.


BAŞKAN - Ve “kütüphaneler”den sonra “ve spor federasyonlarında” deyip “spor kulüplerinde”yi de çıkarıyoruz.


Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının önerisini, sözlü olarak yaptığı öneriyi ben şimdi düzeltilmiş şekli ile okuyorum. Yazılı olmadığı için Katibe okutamıyorum.

	(C)
	Kooperatif kuruluşları ile kamu bankaları binalarında; ve

	
	

	(Ç)
	Okullarda, havaalanlarında, limanlarda, kapalı spor salonlarında, kütüphanelerde ve spor federasyonlarında.



Öyle mi Sayın Başkan?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evet efendim.


BAŞKAN - Şimdi bu değiştirilmiş şekli ile 3’üncü madde hakkında söz isteyen var mıdır?... Sayın Akıncı’nın galiba eleştirisi de bu yöndeydi ve Komitede zaten bu dikkate getirilmişti.


Söz isteyen?... Yok. Değiştirilmiş şekli ile 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Küçük Müzesi Kurulması
	4.
	(1)
	Dr. Fazıl Küçük’ün, Halkın Sesi Gazetesinin üst katındaki ikametgahı, “Dr. Küçük Müzesi” adı ile herkese açık bir müze haline dönüştürülür ve sürekli ziyarete açılır;



	
	
	(2)
	Dr. Küçük Müzesinde,  Dr. Fazıl Küçük’ün kişisel eşyaları; kendisine toplum lideri ve/veya resmi sıfatı nedeniyle verilen armağanlar; ailesi ve/veya arkadaşları tarafından müzeye bağışlanacak eşyalar ve resimler sergilenir.





BAŞKAN - 4’üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Mücadelesinin 

ve Anılarının

Yayınlanması
	5.
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşlarının ve gelecek kuşakların, toplumun varoluş mücadelesi lideri Dr. Fazıl Küçük’ü tanımalarına olanak sağlamak amacıyla, yerli ve yabancı basın ve yayın kuruluşlarının yayınları ile Dr. Fazıl Küçük’ün yazıları, demeçleri ve konuşmaları ile biriktirdiği belgeler derlenir ve yayınlanır;



	
	
	(2)
	(1)’inci fıkra kuralları uyarınca gerekli derleme ve yayın hizmetlerinin yürütülmesi ve gerçekleşmesi yönünde Bakanlar Kurulunca gerekli birim oluşturulur.





BAŞKAN - 5’inci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Tüzük Yapma Yetkisi
	6.
	Aşağıda belirtilen hususların uygulanmasına ilişkin düzenlemeler Bakanlar Kurulu tarafından çıkarılacak tüzükle belirlenir:


	

	
	
	(1)
	Anıttepe’de Kıbrıs Türk Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığına bağlı  askerlerce nöbet tutulması için gerekli önlemlerin alınması; 





BAŞKAN - “Anıttepe” kelimesindeki “ki” anlamsız kalıyor. “Anıttepe’de Kıbrıs Türk Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığına bağlı askerlerce nöbet tutulması için gerekli önlemlerin alınması;” 


Sayın Komite Başkanı?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Tamamdır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Ordaki “deki”nin yalnız “de” olması lâzım.


Devam edin Sayın Karagil.


KATİP -

	
	
	(2)
	Milli bayramlar ile 15 Ocak ölüm yıldönümünde Anıttepe’de düzenlenecek devlet törenine ilşkin hususların saptanması;



	
	
	(3)
	Kıbrıs Türk Halkının Mücadelesi ve Dr. Fazıl Küçük’ün  anısının yaşatılmasına yönelik geleneksek spor etkinlikleri düzenlenmesi;



	
	
	(4)
	Uygun yerlere Dr. Fazıl Küçük’ün büstünün dikilmesi;



	
	
	(5)
	Anıttepe yöresinde kat sınırlamasının getirilmesi ve yörenin Anıttepe’ye yaraşır bir çehreye kavuşturulması için gerekli düzenlemelerin  yapılması;



	
	
	(6)
	Dr. Küçük Müzesinin yönetimi, ziyaret usulleri ve müzede yer alacak eşyaların korunması ile ilgili önlemlerin alınması.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 6’ncı maddede bir redaksiyon yapmıştık (1)’inci fıkrada. Ve “Anıttepe’deki” “Anıttepe’de” olmuştur biliyorsunuz.


6’ncı madde hakkında söz isteyen?... Buyurun Komite Başkanı.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Bir düzenleme daha yapılması gerekli inancındayım Komitedeki çalışmalarımızın. 6’ncı maddenin (2)’nci fıkrasında  Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti’nin milli bayramlarında diyor. Bunun milli bayramlarda ve 15 Kasım 1983 olarak  düzenlenmesi.


BAŞKAN - Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti’nin ...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Sadece milli bayramlarda ve 15 Kasım’da. Milli bayramlarda başlayıp 15 Kasımda devam edecek.


BAŞKAN - İlk satırın çıkmasını öneriyorsunuz?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Evet, ilk satırın çıkmasını.


BAŞKAN - Milli bayramlarda ve 15 Kasım 1983 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin Kuruluş Bayramında Anıttepe’nin...


KÂTİP - Sayın Başkan, 1983’e de gerek var mı?


BAŞKAN - 83’e gerek yok.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- 83’ün de kalması lâzım herhalde...


BAŞKAN - Belki açık olması için.


Sayın milletvekilleri; Komite Başkanı (2)’nci fıkranın birinci satırının çıkmasını, yani  ona gerek olmadığını söylemektedir. Milli bayramlarda ve 15 Kasım 83 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kuruluş bayramında diyerek devam etmesini.


Evet, sayın milletvekilleri;  evet, ziyareti kelimesinde “ziyaret usulleri” olacak (6)’ncı fıkrada.


Sayın milletvekilleri; ... Buyurun Sayın Eşber Serakıncı.


EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Başkan, yerimden söyleyebilir miyim?


BAŞKAN - Peki efendim, buyurun.


EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla)- Şimdi (2)’nci fıkraya  merhum Dr. Fazıl Küçük için böyle bir Yasa Tasarısı sunuldu ve Sayın Küçük’ün hizmetleri her vesileyle dile getirilen bir ortamda ve bu Yasa Tasarısına gerek duyulduğu bir ortamda (2)’nci fıkraya gerek var mı? (2)’nci fıkra esasın içinden demiştir. Yani bu toplumu gerekli zamanlarında Sayın Fazıl Küçük’ün...


BAŞKAN - Buraya gelir misiniz Sayın... Yani 6’ncı madde hakkında söz istediniz. Çünkü kısa olduğu için söz verdim. Belli ki esasa mütalit konuşuyorsunuz, onun için 6’ncı maddeyi görüştürüyoruz sayın milletvekilleri. Buyurun Sayın Serakıncı. Baştan başlarsanız daha iyi olur tutanaklar açısından.


EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; aslında 5’inci maddede bir önerim olacaktı benim ama, Sayın İrsen’le bir değerlendirmede 5’inci maddeyi yitirdik, belki üçüncü okunuşunda. Çünkü bu kürsüye gelmişken bir şeyi Yüce Kurulun bilgisine sunmamda büyük yarar görüyorum, böyle bir Yasa Tasarısının hazırlanmasında.Yıl 1965’lerde olduğunu zannediyorum. Özel olarak Sayın Dr. Küçük’ün hatıralarının yazılabilmesi için hükümet tarafından görevlendirilmiştim.


MUSTAFA  AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden)- Hangi yıl?


EŞBER SERAKINCI (Devamla)- 1965’lerde. Hafızam beni yanıltabilir. O yıllarda veya 1966 olabilir, görevlendirilmiştim. Ve Sayın Küçük’ün nasıl notlar aldığını çok iyi bilmekteyim,açabildiği dosyalardan gördüklerimle. Örneğin o gün elinde okuduğu bir gazete varsaydı veyahut hiç ilgisi olmayan bir metini o gün gün etüd ediyor iseydi ve Kıbrıs meselesinde  o an için bir gelişme sözkonusu olmuş ise idi, Sayın Fazıl Küçük okuduğu metnin üzerine bir tarih atarak o konu ile ilgili notlar almaktaydı. Bugün  siz o belgeyi elinize aldığınızda, bir bakarsınız, misal veriyorum, Fasıl 116 ile ilgili bir yasa tasarısı ama üzerinde Dr. Küçük’ün, Merhumun İnönü ile ilgili bir notu var. O metinle o not bağdaşmaz. Dolayısıyla 5’inci maddede Bakanlar Kuruluna verilir, gereği için, maddesi beni biraz düşündürdü. Eğer kalıcı bir birim, ciddi olarak  konuya yaklaşıyorsak, kalıcı bir birim oluşturulmazsa bu konuda. Çünkü Sayın Küçük’le ilgili yapılan yazıları bulmak mümkün, derlemek mümkün. O da büyük bir hizmet. Ama daha da mühimi, daha da önemlisi Sayın Akıncı’nın da sözlerinde vardır. Sayın Küçük’ün kendi el yazısı ile, eski yazı ile aldığı notları, en azından yorumlayamasak bile, çünkü çok büyük bir  zaman kaçırmışız o olayda, yorumsuz olsa dahi o notları derlemek, ileri günlerde bu konuda etüd yapabilecek tarihçilere bir yerlere varabilmeleri için en köklü ve kalıcı hizmeti yapabileceğimiz inancındayız. Bu da çok ciddi, çok derin etüdü gerektiren bir olay olması bakımından Hükümete gerekli işler yapılması için aktarılır demek, bu konuyu yine mürur-u zamana terk etmek demektir kanımca ve bu konuda kısa bir süre de olsa çalışmış bir arkadaşınız olarak. Dolayısıyla üçüncü okunuşunda bu konu ile ilgili bir öneri yapmam sözkonusudur. Affınıza sığınarak bu girişi yaptıktan sonra 6’ncı madde ile ilgili görüşümü söylemek isterim.


Burada Sayın Küçük’ün önemi vurgulandı ve belki geç kalınmış bir yasa tasarısı bu Yüce Parlamentoya geldi. Bu Yüce Parlamentonun geçmişte bu topraklar için mücadele vermiş olanlara lâyık oldukları yeri verme bakımından bir vefa borcudur. Ve bir milletin kalıcılığının esası bu yollardan geçer. Biz bu yıllardan sonra bu Yasa Tasarısını Meclise getirirken, (2)’nci fıkra bana göre biraz sırıtıyor. Neden sırıtıyor? Çünkü biz yapabilecekleri, yapılması gerekli olanları fıkralar halinde ve maddeler halinde söyledik.(2)’nci fıkrada dedik ki 15 Kasım’da ve milli bayramlarda bu anıt kabir ziyaret edilir. Bunu söylemeye bana göre gerek yok. Yasa Tasarısının ruhu bu. Bu topluma, bu devlete, bu Türklüğe hizmet etmiş olan bu büyük zatın her vesileyle yad edilmesinin esası Yasanın içerisindedir. Ve esas amaç budur. Şimdi biz milli bayramlarda ve 15 Kasım’larda kabri ziyaret edilecektir diyorsak, bana göre zımnen bu büyüklüğü küçültüyoruz. Dolayısıyla önerim bunun tümden çıkmasıdır. Anaya saygıdan bahsedersek ve ana için, ananın yüceliğinden bahsederken biz analık için bir yasa yapar ve o yasa maddelerinin bir tanesinde dersek ki her bayramda ananın eli öpülür, bana göre o yüce ana kavramını küçültürüz. İşte bu da onun bir benzeridir. Çünkü bu topluma böylesine emek vermiş olan bir zatı, ben sadece milli günlerde ve 15 Kasım’da ziyaret etmekle sınırlı olmayacağım. Orda da bana bir mecburiyet gelmeyecek. Bu Yasanın ruhunda vardır bu.Dolayısıyla o (2)’nci fıkra bana göre çıkmalıdır. Ama 5’inci madde oylanmış olmasına rağmen de o Bakanlar Kuruluna gerekli önlemler alınır demek da bana göre o ciddi olayın yorumlanmasında maddenin tamamlanması için yazılmış basit bir cümle olur, daha köklü birşey  yazabilmek zorundayız gibime geliyor. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Evet, Sayın Komite Başkanı buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK- Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; Sayın Serakıncı’yı dinledim. Gerçekten Liderimiz Dr. Küçük için bu kürsüden ifade  ettiği hislerini benimsememek ve katılmamak mümkün değil. Bu konuda Sayın Serakıncı’ya %100 katılıyorum.Ancak görüşmekte olduğumuz Yasanın 6’ncı maddesinden (2)’nci fıkranın çıkarılmasını da ben Komite üyeleriyle yapmış olduğum temasta çıkarılmasına hiç gerek yoktur. Sayın Serakıncı ifadesinde Dr. Küçük’ün kabrini ziyareti konusunda herhangi bir sınırlama getirilmesine karşı olduğunu ifade ettiler. Ancak biz bu maddeyle bir sınırlama getirmiyoruz. Bu maddeyle  özellikle belli günlerde  her halükârda ziyaret edilmiş olmasını getiriyoruz. Onun dışında dileyen vatandaş, dilediği kadar Dr. Küçük’ün kabrini ziyaret edebilir. Böyle bir kısıtlama yoktur ve bu Tüzükte de öyle bir kısıtlama yoktur. Bu Yasanın içerisinde de yoktur. Efendim?


EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın İrsen, şöyle dersek olabilir...


BAŞKAN - Sayın Serakıncı, lütfen efendim, tekrar söz vereceğim size.


EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla)- Peki.


BAŞKAN - Lütfen ve yazılı yapın öneriniz varsa görüştürelim.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- Dolayısıyla bu konunun 2’nci maddenin, Yasada kalmasını Komitemiz  önermektedir. Yalnız (2)’nci fıkrada şu şekilde bir düzenleme getirmeyi kararlaştırmıştır Komitemiz. Onu arzetmek isterim.


Öneri; “Önerinin 6’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasının aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneriyoruz.


(2). Milli bayramlarda ve 15 Kasım 1983...


BAŞKAN - Zannedersem 83’e de gerek yoktur. Karagil haklıdır.  


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Hiç gereği yoktur. Peki. 15 Kasım, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin Kuruluş Bayramında ve 15 Ocak Ölüm Yıl Dönümünde Anıt Tepenin ve Dr. Fazıl Küçük’ün Kabrinin Devlet konukları, kurum ve kuruluşlar ve vatandaşlar tarafından ziyaret edilmesini öneririm. Bu şekilde düzenlenmesini öneriyorum Sayın Başkan komite adına.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 6’ncı maddenin (2)’nci fıkrasının değiştirilmesini önermiştir Sayın Komite Başkanı. Sayın Komite Başkanı bütün komite üyeleri ile istişare ettiniz mi efendim? Yoksa ara mı verelim? 


EŞBER SERAKINCI - Ara verelim. Evet, beş dakika ara verelim. Çünkü önemli bir maddedir. Yanlış geçmesin. 


BAŞKAN - Çünkü Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Kuruluş Bayramı diye bir ifade geliştirmedik efendim. Cumhuriyet Bayramı diye geliştirdik. Dolayısıyla ben size bir çeyrek ara veriyorum. Bu maddeyi lütfen düzenleyin.

Kapanış Saati: 12.17

- İKİNCİ OTURUM -

(Açılış Saati: 12.45) 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin Üçüncü Dönem, Beşinci Yasama Yılının 16’ncı Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 




(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Yasa Önerisinin 6’ncı maddesinde ara vermiş ve Komitenin ilgili maddenin (2)’nci fıkrasını düzenlemesini istemiştik. 


Sayın Komite Başkanı, buyurun. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; 6’ncı maddenin (2)’nci fıkrası; Devlet Töreni yapılmasını düzenlemek amacı ile yeniden düzenlenmiştir. Komitemizin Genel Kurulumuzun verdiği aradan da yararlanarak oybirliği ile almış olduğu kararı ve yeniden düzenlenmiş olan (2)’nci fıkrayı aktarmak isterim. 


(2)’nci fıkra; Milli Bayramlar ile 15 Ocak Ölüm Yıldönümü’nde Anıttepe’de düzenlenecek devlet törenine ilişkin hususların saptanmasıdır. Komitemizin oybirliği ile aldığı karardır. Arzederim. 


BAŞKAN - Yani Sayın Komite Başkanı, bu konuyu Protokol Müdürlüğüne bıraktınız şeyi? Yani esneklik getirdiniz? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Tüzük hazırlayacak makama bırakıyoruz efendim. Esneklik getiriyoruz. Yani Milli Bayramların düzenlenmesini tüzük hazırlayan makama bırakıyoruz. 


BAŞKAN - Peki.


Sayın milletvekilleri; Komiteden gelen (2)’nci fıkra ile ilgili öneriyi bir daha okutuyorum Sayın Kâtibe. 


KÂTİP - 


Önerinin 6’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasının aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneririm. 


(2) Milli Bayramlar ile 15 Ocak Ölüm Yıldönümü’nde Anıttepe’de düzenlenecek devlet törenine ilişkin hususların saptanması. 

İrsen KÜÇÜK 

   Komite Başkanı. 

Gerekçe: Devlet töreni yapılması düzenlenmektedir. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 6’ncı maddeyi değiştirilmiş şekli ile görüşmekteyiz. Söz isteyen var mıdır? Yoktur. 6’ncı maddenin değiştirilmiş şekli ile 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 7’nci maddedeyiz. Okuyun lütfen. 


KÂTİP -

	Yürütme Yetkisi
	7. Bu Yasayı, Bakanlar Kurulu yürütür. Bakanlar Kurulu bu yetkisini doğrudan kullanabileceği gibi görevlendireceği  Bakanlıklar eliyle de kullanabilir.



BAŞKAN - 7’nci madde size dağıtıldığında “Bakanlar” kelimesini de koymuştur sayın milletvekilleri. Gerek yoktur. “Görevlendireceği Bakanlıklar eli ile de kullanabilir” demiştir. 7’nci madde redaksiyon itibarıyla değiştirilmiştir. 7’nci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 8’inci madde.


KÂTİP -

	Yürürlüğe Giriş
	8. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Böylece madde madde görüşülmesi tamamlanmıştır. İkinci görüşme sona ermiştir.


 Şimdi önerinin üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylamak suretiyle yapılacaktır.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan.


BAŞKAN - Buyurun.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Redaksiyon bakımından arzedeyim. Üçüncü okunuştan önce.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Başkan.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem milletvekiller; redaksiyon bakımındandır. Önerinin 5’inci maddesinin (2)’nci fıkrasının sonunda yer alan “önlemler alınır” söz dizisinin çıkarılması ve yerine “birim oluşturulur” söz dizisinin konmasını öneriyorum. 


BAŞKAN - “Bakanlar Kurulunca” kelimesinden sonra 5’inci maddeye bakmanızı rica ediyorum. “Bakanlar Kurulunca” kelimesinden sonra “gerekli önlemler alınır” çıkar, yerine “birim oluşturulur”.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Evet Sayın Başkan.


BAŞKAN - “Bakanlar Kurulunca birim oluşturulur”.


Sayın milletvekilleri; bu redaksiyon nitelikli olması ve esasa mütallik olmaması nedeniyle İçtüzüğe aykırı düşmemektedir. Dolayısıyla bu redaksiyonu da oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Böylece Kısa İsmi okumadan önce bu redaksiyonu da yapmış bulunmaktayız 5’inci maddeye.



 Şimdi Kısa İsmi okutuyorum ve bütününü oylayacağım.


KÂTİP - 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Yasanın tümünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler bugünkü yasa tasarıları itibarıyle tamamlanmıştır. Gelecek birleşim; 5 Aralık 97, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. 


Gündem sizlere dağıtılmıştır. Bütçe Yasa Tasarısı da dağıtılmıştır. Onu bilhassa dikkatinize getiriyorum. Almayan varsa, Genel Sekretere uğrasın. 


Birleşimi burda kapatıyorum. Hepinize teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 13.02

	DÖNEM : III


	YIL: 5




CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

16’ncı Birleşim

2 Aralık 1997, Salı

Saat : 10.00

GÜNDEM :
	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III. 
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.



	IV.
	SORULAR



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.



	
	(1)
	Dr. Fazıl Küçük (Anısını Yaşatma) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:8/2/95) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu. 




